飛近太陽釋物質 助了解生命起源

歐洲太 空總署(ESA)「菲萊」號 登陸器上月9日起跟地球失去聯絡,但科學 家仍繼續通過「羅塞塔」號探測器,了解 「菲萊」所在的67P丘留莫夫 - 格拉西緬科 彗星。67P正以每秒34.17公里的速度在軌 道上運行,預料後日最接近太陽,屆時這顆 有46億年歷史的彗星或會釋出更多物質, 有助人類了解太陽系形成過程,將成爲探索

≢≢ 星67P將於香港時間後日上午約10時,在太陽 **₱**1.86億公里外掠過。ESA專家麥考里恩估計: 屆時67P表面冰層或受熱融化,猶如褪去「神秘冰 層外衣! ,釋出「封印! 多年的原始物質,部分可 能屬稀有的有機物。科學家亦關注67P較窄的「頸 部」會否斷裂,露出彗星內部,但相信機會較低。

地球生命起源的另一個里程碑。

「羅塞塔」號近距收集數據

ESA會以位於67P 200多公里外的「羅塞塔」號 探測器,收集它釋出的物質及氣體並為其拍照,但 由於預料67P將釋出大量塵埃,探測器無法進一 飛近,以免失靈。因此,「羅塞塔」號將於67P開 始遠離太陽後,才飛近並嘗試重新連接「菲萊」 號,收集彗星表面數據

彗星碎片蘊含大量化學物質,科學家認為這有機 會是地球雛型。「羅塞塔」號探測器2004年升空 去年11月釋出「菲萊」登陸器,麥考里恩指本周將 是相關任務的高峰期,不過相信「羅塞塔」號需時 數周甚至數月,才能把資料傳回地球。

「67P」掠過太陽 星拍照,並收集物質樣本分

1.86億公里

67P丘留莫 夫 - 格拉西 緬科」彗星 2016年9月:

面積:4.1公里 乘5.4公里/質量:100億噸/ 表面温度:攝氏零下40度至零 下240度* / 成分:80%為冰

資料來源:歐洲太空總署 *2014年8月資料 次與地球通訊 2015年6月13日: 「菲萊」重新啓動 11月15日:

「菲萊」太陽能電池 耗盡,進入休眠模式

法新社

拒救生員[玷污]

相當保守。當地一名20歲女子早前在海灘遇溺,正當兩 名男救生員趕往救人時,女子的父親竟以「男女授受不 為由阻止拯救,更揚言「寧可女兒浸死,也不要她 被陌生男人碰到」,最終遇溺女子失救而死,該名父親 則因為阻礙救援被捕。

阿聯酋媒體報道,該名在迪拜工作的外籍男子,當日 帶同妻兒到海灘野餐游泳。據報他身形高大,不停拉扯 阻止救生員落水救人,甚至使用暴力,還說一旦被男人 觸摸到女兒,「便會玷污她」。

迪拜警局搜救小組副主管布爾吉貝表示,是次事件令 人震驚,他指遇溺女子死得十分無辜,當時她仍有一線 生機,救生員與她距離很近,可以將她拉上水

■澳洲新聞網/《紐約每日新聞》

喪妻打擊

李光耀曾想安樂死

加坡《海峽時報》專欄文章中披露,李光耀在愛妻撒手 人寰後傷心欲絕,在他生命的最後歲月,曾向醫療團隊 提及安樂死的可能性。

本身也是醫生的李瑋玲在新加坡獨立50周年紀念日的翌 日於專欄中寫道,「母親逝世後,父親生命中的最後歲月

身心都備受煎熬。他向醫療 團隊提及想安樂死,但他們 向他表示,安樂死在新加坡 是不合法的。」

李光耀與妻子柯玉芝結縭 63年,柯玉芝於2010年病逝 後,李光耀迅速衰老,在他 生命中最後的歲月,也鮮有 在公共場合露面。 ■法新社



□品墜肉 的紙條有 寫明來

津國禁獵令實施一周即撤

津巴布韋獅王塞西爾上月初被美國牙醫帕爾默獵殺後,當 局即於本月2日起,在塞西爾生前居住的萬蓋國家公園及附 近範圍實施禁獵,然而禁令推出短短一周,當地專業獵人及 嚮導協會一份外洩聲明顯示,禁令有效範圍已收窄至塞西爾 所住的草原,意味禁獵令名存實亡。

禁令原本是針對萬蓋國家公園及周邊的獅子、豹及大象 狩獵,南非媒體News24前日披露專業獵人及嚮導協會的內 部聲明,指禁獵令已經撤銷,「本會與營運單位及津巴布 韋官員討論後,全國已取消禁獵!,不過當局仍禁止捕獵 類似塞西爾的「特別鬃毛動物」,而塞西爾生前在公園內 居住的草原亦繼續受限。



在錢伯斯之前,共有4名男性成功游過三藩市灣,但更多人未竟全 功,上月便有一名男子打算從三藩市游到費拉隆群島,結果因支援人 員發現一條15呎長大白鯊而作罷。錢伯斯表示,正因有大白鯊出沒 才使這段渡海泳更具挑戰性。

錢伯斯本來是芭蕾舞者,後來在一場意外中幾乎失去一隻腳,復健 期間愛上游泳。完成壯舉後,她成為全球第6位征服「七大渡海 泳」、即七項公開水域馬拉松式游泳挑戰的人。 ■美聯社/《衛報》

拿破崙頭髮吊墜 英國一名清潔工早前淸空薩里郡一棟平房時,意 外發現一個金吊墜,專家鑑定發現內藏法國皇帝拿破崙流 放聖赫勒那島時剪下的一撮頭髮。吊墜最後在拍賣會以9,000英鎊 (約10.8萬港元)成交

拍賣官尤班克稱,確定金吊墜爲眞品,因吊墜內的紙條有寫明來源,是鐵一般證 ,可惜因上一名擁有者、即平房戶主已經去世,無法得知他獲得吊墜的經歷 吊墜背部刻有「聖赫勒那 1816年拿破崙一世頭髮」[,]即拿破崙於滑鐵盧戰敗後被 流放時。紙條寫道:「(頭髮)由『蚊』號戰船指揮官布賴恩看管流放聖赫勒那島 的拿破崙時取得,並由他交給我(字條主人)的母親。她於1867年身故前將頭髮 交給我及我的兄弟小布賴恩。小布賴恩 1889 年死後,頭髮由其遺孀保 · 管,翌年遺孀去世後再落在我手」

■《毎日郵報》

美國導盲犬「約蘭 德」機智絕頂,主人的 家上周四發生火警,但牠臨危不亂,竟懂得利用特製 電話致電911緊急號碼報警,又將60歲主人拖出屋 外,最終消防趕到將火撲熄。負責訓練約蘭德的「紅 爪緊急救援組織」讚揚牠是「超級英雄」。

而是來自新西

蘭的38歲公開

水域游泳好手錢伯斯。

□錢作斯游了17小時12

分鐘◇渡過43.2公里。

事件中主人吸入濃煙不適送院,但未有性命危險。 「紅爪緊急救援組織」稱,這並非約蘭德首次替主人 報警求救,去年牠的主人

在家跌倒失去意識,牠

亦曾打電話通 知相關部門 拯救主人; 前年有賊入 屋,並開啟煮

食爐導致氣體洩 漏,牠也搶在主 人之前聯絡警方。 ■《每日郵報》



可曾想過 箱頭筆墨水 能將紙張化 成電路板? 日本東京新 創企業AgIC 研發出含銀 箱 頭 筆 墨 水, 具有導

電功能,在特製紙張上畫上線條,便能將紙張變成電路 板,就如施展魔法。

AgIC社長清水信哉表示,學生能運用墨水畫出不同線 路,進行電流實驗,萬學習於娛樂,引發學習興趣。另 一方面,廣告公司亦可結合特製墨水及紙張,製作可發 光宣傳單張,吸引消費者。未來甚至可以將牆紙化作設 有感應器的電路板,監護獨居老人。

新技術特別之處在於它能在幾米闊的紙張上印出電 路,紙張能摺疊,且墨水可用塗改液塗去。AgIC墨水快 乾,並能以噴墨打印機打印。 ■《日本時報》

取 出 刖 車 加 们可

英國38歲著名芭蕾舞蹈員奧利維耶前日 車禍身亡,當晚他主演的劇目《The Car Man》原定上演最後一場,當地芭蕾舞界 為此表示惋惜。

事發於前日早上11時左右,奧利維耶駕 駛電單車經過倫敦中部時,與一輛黑色私 家車相撞,警員和救護員雖然立即趕到現

場,但他返魂乏術,當場證實 不治。私家車司機涉嫌危險 駕駛導致他人死亡被捕。

《天鵝湖》中擔任主

角白天鵝。 美聯社

奧利維耶生於北 安普敦 的,他 湖》中擔任 主角白天 鵝,獲評論 家一致好評。 ■《獨立報》

在全男 《天鵝 湨 3 ■奧利維耶在全男班 成

每逢暑假旺季,法國 都有數百萬家庭駕車到 郊外度假,其中往南部 蔚藍海岸的公路尤其擠 塞,叫心急度假的駕駛 者十分煩燥,未知是否 因為這個原因,一對父 母居然將3歲幼女遺留 度 在休息站,離開45分 鐘、駛了約150公里 後, 在收音機聽到廣 播,方發現車上少了一 人,急急折返接回女 兒。

3歲女童在休息站獲 其他駕駛人士照顧及報 警,年幼的她連目的地 都説不出,只能向警員 表示要到海邊,更不知 自己被父母遺忘。該對 父母已接受警方問話, 警員表示稍後才決定會 否採取進一步行動。

■法新社